

O AUTORIMA

Prof. dr. sc. Stjepan Baloban, redoviti profesor socijalnog nauka Crkve i moralne teologije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, svećenik, pročelnik Katedre socijalnog nauka Crkve, prvi pročelnik Centra za promicanje socijalnog nauka Crkve HBK-a (1997.–2004.). Proteklih 25 godina kao teolog socijalni etičar sudjeluje u crkvenom i društvenom životu u Hrvatskoj. U brojnim pisanim radovima (autorske i uredničke knjige, više od 100 znanstvenih i stručnih radova), a osobito u kolumni u *Kani* od 2002. primjenjuje socijalni nauk Katoličke crkve na crkvene i društvene prilike u Hrvatskoj.

Dr. sc. Ivana Bendra, na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu završila je studij kroatologije i sociologije (2000.–2006.) te poslijediplomski interdisciplinarni studij kroatologije na kojem je doktorirala 2015. na temu *Religioznost stanovnika Vukovara za vrijeme opsade 1991.* Od 2007. radi kao znanstvena novakinja u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar – Područni centar Vukovar. Objavila je nekoliko znanstvenih radova iz područja sociologije religije. Kao članica programsko-organizacijskog odbora sudjelovala je u pripremi 5 znanstveno-stručnih skupova. Izlagala je na pet domaćih znanstveno-stručnih skupova.

Fr. Henrik Ivan Damjanović, lic. lit., nakon završene klasične gimnazije u Zagrebu stupa u Red cistercita. Nakon završenoga dodiplomskog studija teologije u Einsiedelnu (Švicarska) upisuje poslijediplomski studij licencijata, specijalizacija u liturgiji, na Papinskom liturgijskom institutu San Anselmo u Rimu, na kojemu magistrira 2007. godine. Godine 2013. završava u Münchenu studij psihoterapije po školi Viktora E. Frankla, Logotherapie und Existenzanalyse, na Južnonjemačkom institutu za logoterapiju u Fürstentfeldbrucku. Svećenik je i monah u cistercitskoj opatiji Wettingen-Mehrerau u Bregenzu u Austriji. Doktorand je na Katoličko-bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Dr. sc. Roman Domović, na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 2005. diplomirao je informacijske znanosti i fonetiku, a 2015. doktorirao informacijske i komunikacijske znanosti s temom *Informacijske operacije u medijskom prikazu Domovinskog rata.* Za vrijeme apsolvantske godine u listopadu 2000. zaposlio se u Vipnetu gdje je sedam godina radio kao trener u odjelu za kontakte s korisnicima i član tehničkog tima zaduženog

za ISP i GSM problematiku vezanu uz tehnologiju i usluge. Od prosinca 2007. radi na Tehničkom veleučilištu u Zagrebu kao predavač na informatičko-računalnom odjelu.

Doc. dr. sc. Anita Dremel, diplomirala sociologiju i engleski jezik i književnost 2006. i japanologiju 2007. te doktorirala iz sociologije 2014. na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Predaje klasične sociološke teorije na preddiplomskoj razini i kulturnu teoriju te predmete nastavničke naobrazbe na diplomskoj razini. Docentica je na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku. Njezini istraživački interesi uključuju kulturu, rod, moć, kritičku teoriju, diskurs.

Petar Elez, diplomirani arheolog i profesor povijesti, ravnatelj Državnog arhiva u Vukovaru, matične arhivske ustanove na području Vukovarsko-srijemske županije. Sudjelovao je na više domaćih i međunarodnih znanstveno-stručnih skupova iz područja arhivistike i povijesti te objavio više stručnih arhivističkih i povijesnih radova. Polaznik je poslijediplomskog doktorskog studija povijesti *Jadran – poveznica među kontinentima* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zadru.

Dr. sc. Josip Esterajher, diplomirani politolog, magistar političkih znanosti i doktor političkih znanosti. Područja znanstvenog, stručnog i/ili profesionalnog interesa: politički, sigurnosni i društveni procesi na području Jugoistočne Europe, teorije krize i raspad SFRJ i politika nacionalne sigurnosti. U dosadašnjoj znanstvenoj i stručnoj karijeri radio je na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu, u Institutu za istraživanje upravljanja i rada u Ljubljani, na Hrvatskom radiju Vukovar, u Uredu za prognanike i izbjeglice Vlade Republike Hrvatske te Ministarstvu obrane Republike Hrvatske. Trenutačno radi u Uredu Vijeća za nacionalnu sigurnost.

Prof. dr. sc. Renato Matić diplomirao je, magistrirao i doktorirao sociologiju na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Posebno se bavi sociologijom zločina i društvene devijantnosti, problemima nasilja i korupcije te društvenim uzrocima predrasuda i diskriminacijskih praksi, s naglaskom na devijantne pojave i probleme hrvatskog društva u razdoblju tranzicije. Autor je tridesetak znanstvenih i stručnih radova. Od 1994. do 2007. predaje na Fakultetu kriminalističkih znanosti (kasnije Visokoj policijskoj školi) u Zagrebu, a od 2007. godine na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu. Član je Hrvatskoga sociološkog društva, Strukovne udruge kriminalista i Kluba studenata George C. Marshall Center for International and Security Studies. Sudionik je Domovinskog rata i nositelj Spomenice.

Prof. dr. sc. Vine Mihaljević doktorirao je 1992. na Teološkom fakultetu Papinskog salezijanskog sveučilišta u Rimu. Znanstveni je savjetnik u trajnom zvanju u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Bavi se proučavanjem suvremene sociologije religije te značenjem i ulogom sredstava društvene komunikacije u suvremenom informatičkom i tehnološkom društvu. Posebno se bavi istraživanjima religijske dimenzije Domovinskog rata i novih religijskih pokreta u postmodernom razdoblju u Hrvatskoj. Izvanredni je profesor na Studiju komunikologije na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu. Objavio je više znanstvenih i stručnih radova i nekoliko knjiga.

Tomislav Orečić, magistar edukacije filozofije i magistar edukacije povijesti. Bio je stručni suradnik u Javnoj ustanovi „Memorijalni centar Domovinskog rata Vukovar“. Dopredsjednik je Građanskog društva Moji Vinkovci te član Ogranka Matice hrvatske u Vinkovcima. Sudionik je, voditelj i organizator kulturno-umjetničkih večeri, skupova, projekata, predstavljanja i predavanja. Područja interesa: moderna i suvremena hrvatska povijest, filozofija, kultura i sport.

Dr. sc. Željko Pavić izvanredni je profesor na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku. Diplomirao je i doktorirao sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Područja njegova znanstvenog interesa uključuju sociologiju znanosti, sociologiju obrazovanja, sociologiju religije te znanstvenu metodologiju. Autor je jednog sveučilišnog udžbenika, jedne autorske i nekoliko uredničkih knjiga te dvadesetak znanstvenih radova.

Brigadir Andrija Platužić, načelnik Katedre strategije na Hrvatskom vojnom učilištu „Dr. Franjo Tuđman“. Diplomant Ratne škole „Ban Josip Jelačić“ s radom *Planiranje vojnih operacija u suvremenom okruženju – iskustva i novi zahtjevi* (2010). Ima višegodišnju nastavničku praksu iz područja operacija i strategije.

Danijel Rehak, vukovarski branitelj i predsjednik Hrvatskoga društva logoraša srpskih koncentracijskih logora.

Mateusz Seroka, magistar političkih znanosti na smjeru međunarodna politika i geopolitika (2006) na Sveučilištu Kardinala Stefana Wyszyńskog u Varšavi. Diplomirao je na temi ideologije Velike Srbije kao pozadine ratova na prostoru bivše Jugoslavije. Magistar je slavenske filologije na smjeru kroatistika (2008) na Varšavskom sveučilištu. Završio je doktorski studij na Polonističkom fakultetu Varšavskog sveučilišta te čeka obranu doktorske rasprave pod naslovom *Bosna u očima Hrvata. Hrvatska putopisna književnost prema Bosni i Hercegovini 1842.–1896.*

Dr. sc. Nikola Šimunić vanjski je suradnik Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar – Područni centar Gospić. Diplomirao je i doktorirao geografiju na Odjelu za geografiju Sveučilišta u Zadru. Bavi se istraživanjima iz područja demografije (depopulacija ruralnih područja), regionalne i prometne geografije. Vanjski je suradnik na Odjelu za nastavničke studije u Gospiću Sveučilišta u Zadru.

Doc. dr. sc. Ivica Šola, znanstvenik (teolog i komunikolog) i publicist, teologiju je diplomirao na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu 1995. godine. Na Alfonsianumu u Rimu 1998. magistrira na temu iz židovske filozofske misli pod naslovom *I significati del concetto della decisione nella filosofia di Martin Buber*. Doktorirao je na KBF-u u Zagrebu 2012. s temom iz filozofije L. Pareysona pod naslovom *Etički aspekti filozofije Luigija Pareysona. Istina, sloboda, osoba*. Zaposlen je na Odjelu za kulturologiju Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Autor je više desetaka znanstvenih i stručnih članaka i knjiga s područja teologije i komunikologije.

Prof. dr. sc. Antun Šundalić redoviti je profesor u trajnom zvanju na Ekonomskom fakultetu u Osijeku. Diplomirao je, magistrirao i doktorirao sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Područja njegova znanstvenoistraživačkog interesa ponajviše obuhvaćaju sociologiju religije, sociologiju obrazovanja i ekonomsku sociologiju. Autor je pet knjiga i više od stotinu znanstvenih i stručnih radova.

Prof. dr. sc. Miroslav Tuđman redoviti je profesor na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu i gost profesor na Sveučilištu u Mostaru. Dragovoljac je Domovinskog rata od lipnja 1991. Sudionik je svih većih vojnih operacija Hrvatske vojske od 1992. do 1995. Promaknut u čin brigadira 1992., a u čin general-bojnika 1995. godine. Voditelj je Centra za strategijska istraživanja (1992.–1993.). Bio je član Vijeća obrane i nacionalne sigurnosti Predsjednika Republike od 1993. do 1999. Imenovan je zamjenikom predstojnika Ureda za nacionalnu sigurnost i ravnateljem Hrvatske izvještajne službe u dva navrata (1993.–1998. te 1999.–2000.). Od 2000. glavni je i odgovorni urednik međunarodnog časopisa *National Security and the Future*. Aktivni je istraživač u području informacijskih znanosti i nacionalne sigurnosti. Voditelj je niza znanstvenih projekata. Autor je 15 knjiga, više od 200 znanstvenih i stručnih članaka u domaćim i stranim časopisima, urednik petnaestak zbornika.

Dr. sc. Ivo Turk znanstveni je suradnik u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Diplomirao je geografiju na Geografskom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta u Zagrebu 2001. godine. Magistrirao je 2006., a doktorirao 2010. na istome fakultetu. Bavi se demografijom i socijalnom geografijom. Suradivao je na dva znanstvena projekta: Demografski gubitci i posljedice Domovinskog rata i Demografski aspekti urbano-ruralne polarizacije Hrvatske. Od 2012. do 2013. bio je izvršni voditelj tržišnog projekta Turistički cvijet – kvaliteta za Hrvatsku. Od 2014. voditelj je projekta Croatia Maymester Study Abroad čiji su nositelji Institut Pilar i University of Georgia (SAD).

Fra Mario Zubak u Zagrebu završava Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju. Potom odlazi u Franjevački novicijat u Rijeci, na Trsatu, gdje provodi godinu dana nakon koje polaže prve privremene zavjete u Redu manje braće u Hrvatskoj franjevačkoj Provinciji sv. Ćirila i Metoda, sa sjedištem u Zagrebu. Godine 2004. upisuje Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu. Nakon treće godine studija u Zagrebu odlazi na studij u Jeruzalem (*Studium theologicum Jeroslymitanum*) gdje diplomira 2010. godine. U međuvremenu je položio svečane zavjete u Redu 2008., zatim biva zaređen za đakona 2009., a nakon studija i za svećenika (2010). Potom ostaje u Jeruzalemu na poslijediplomskom studiju (*Studium biblicum franciscanum – Facultas Scientiarum Biblicarum et Archaeologiae*) gdje postiže diplomu biblijske formacije. Godine 2013. vraća se u Provinciju gdje preuzima službu župnoga vikara u Cerniku, a nakon Provincijskoga kapitula 2014. dolazi u Vukovar, također na službu župnoga vikara. Od ljeta 2017. na službi je na Trsatu u Rijeci.

Izv. prof. dr. sc. Dražen Živić znanstveni je savjetnik u trajnom zvanju u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Posebno se bavi istraživanjima povezanima s demografijom Hrvatske, demografijom malih područja, demografijom braka i obitelji, demografskim posljedicama rata te etnodemografijom. Dobitnik je Državne nagrade za znanost (2001) za znanstvene novake u području društvenih znanosti za istraživanje demografskih gubitaka i posljedica Domovinskog rata. Voditelj je Područnoga centra Instituta Pilar u Vukovaru i član Upravnog vijeća Instituta Pilar. Predsjednik je Muzejskog vijeća Gradskog muzeja Vukovar. Objavio je stotinjak znanstvenih i stručnih radova u časopisima, zbornicima radova i knjigama. Sudjelovao je na pedesetak domaćih i međunarodnih znanstvenih i stručnih skupova i konferencija. Član je Vijeća za život i obitelj Hrvatske biskupske konferencije te Pastoralnog vijeća i Povjerenstva za pastoral braka i obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije.